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Aki az országos szabadelvű part­
ban csak néhány evvel ezelőtt is nyíl­
tan merte volna hangoztatni, hogy 
Ma gyarországnak az önálló vámterü- 1 
lettel kell védelmeznie közgazdasági 
életerdekeit, azt árulónak bélyegeztek 
volna és mint felforgatót, a partból 
menten kiközösítik. Fordult az idő I 
kereke, a jelszavaknak hatásuk nem 
maradt és Ausztria bomladozásan fel­
bátorodva, államférfiak hirdettek nyíl­
tan, hogy igenis legyünk rá készén, 
el fog következni az idő, a mikor gaz­
dasági függetlenségünket az önálló 
vámterülettel fogjuk biztosítani.

És ma mind többen hirdetik ezt. '
Még mindig lehet vitatkozni a 

fölött, hogy a nemzet érdekének mi | 
felel meg. Magyarországnak meg nincs 
önálló vámterülete, az igaz; de Auszt­
riának sincs, Poroszországnak, Bajor 
országnak, Szászorsza-nak es W’iirtcn- ■ 
bergnek sincs. Poroszország nvugoti 
és keleti tartományai közt, sót a tő- i 
szomszédos Szász- és Bajorország közt 
a gazdasági ellentétek melyebbek es 
nagyobbak, mint Magyarorszag és 
Ausztria közt. Ezek az ellentétek nem ( 
gátoltak Németország összes részeinek 
óriási gyarapodását és fölvirulását. 
Miért ? Azért, mert ezek a különböző 
érdekű országok a vagyonszerzés es 
a nemzeti erő produktív kifejtésében, 
nem pedig közjogi eszményképek , 
utáni vágyban es választási politiká­
ban keresték és találták boldogságu 
kát. Nemzeti akarat és munkaerő meg 
van népünkben is, de figyelmét el­
tereltek a természetes rendeltetéstől.

Nekünk az a hitünk, az a meg­
győződésünk, hogy a független Magyar- ; 
országot nem az valósítja meg, a ki l 
folyton a függetlenség végső attribútu­
mait követeli, hanem az, aki föl­
tételein szakadatlanul dolgozik.

Ezért riogatjuk mi unos-untalan 
közönségünket, hogy szedje össze a 
társadalom összes erőit és közgazda­
sági elhanyagolt ügyeinket karoljuk 
föl. A szónoklatok ideje lejárt, többé 
nincs annak jogosultsága. Csak akkor, 
ha arra ösztönöz, hogy ne a lelke­
sedésben, hanem a munkában legyünk 
egyek.

A társadalomba kell uj erőt önteni 
az összetartással, hogy n int a lancz- 
szem, egymásba kapcsolódjék a férfias 
akarat és tevékenység. A mindennapi 
folytonos és öntudatos munkával kell 
haladnunk lépésről-lepesre előbb, hogy 
Magyarország gazdasági függetlenséget 
elérhessük.

Nekünk, újságíróknak es a szó 
embereinek csak az lehet most a kö 
telessegünk, hogy a társadalmat ösztö­
kéljük, felébreszszük benne a tettvágyat; 
arra bírjuk, hogy gondolkozzék, hogy 
gondolkodása révén vitatkozzék, ter­
vet készíts* n a maga életének, tervet 
a maga munkásságának, a maga czél- 
jainak, a mely felé határozottsággal 
törekedjék.

Ébren kell tartanunk a társadal­
mat es figyelmeztetni a múltra, de a 
jövőre is, mely előttünk all. Figyel­
meztetni arra, hogy a jövendő mun­
kajavai mindinkább erősebbe, hatal­
masabbá lehet, de csak úgy, ha épp 
oly lelkes lesz a munkában, mint a 
milyen bátor volt a harezban. Azt 
kell megértenünk, hogy minden egyes 
polgárnak reszt kell venni ebben a 
nagy munkában, mint egykor reszt 
vettek őseink a harezban.

Magyarországot igv fogjuk ön 
állóvá, függetlenné tenni.

De az újságíróknak ez a riasztója 
csak akkor kelthet lelkesedést, hogyha 
a hivatottak el' állanak es elől mennek 
a munkában.

Hol vannak? Mit csinálnák'- . .
a:

ORSZÁGGYŰLÉS.
— A képviselőhöz és a főrendiház ülése okt. 13-an. —

Ma az országgyűlésnek mindkét haza 
ülést tartott.

A képviselóház ülése.
Ma is Tallián Béla elnökölt, mert 

Perczel Dezső még mindig távul van a 
fővárostól.

Napirend előtt fölszólalt Rátkay 
László és szóvá tette az elsikkasztott tör­
vényjavaslatot, melynek dolgát a Ház 
tegnapi ülésén Barabás hozta föl.

— Meg' vagyok győződve, hogy a 
kvóta-javaslat nem fog igy elveszni! — 
mondta Rátkay. Képtelenség, hogy egy 
törvényjavaslat elveszszen. A Ház elnö­
kének és a miniszterelnöknek kötelessége, 
hogy nyugtassa e dologban a Házat. Mi 
történt a javaslattal? Intézkedések kelle­
nek arra, folytatta Rátkay, hogy ilyen 
dolgok jövőre ne fordulhassanak elő.

Hegedűs Sándor miniszter is nyilat­
kozni akart ebben a tárgyban, legalább 
tegnap meg úgy volt, hogy ő is nyilatkozni 
fog, ámde a Rátkay beszéde után intett 
az elnöknek, hogy immár nem kíván 
szólani.

Tallián Béla elnök konstatálta aztán, 
hogy az a javaslat annak idején rendben 
átküldetett a főrendiházhoz.

Erre aztán áttértek a napirendre: a 
vigéez javaslat folytatólagos tárgyalására.

Polónyi Géza volt az első szónok, a 
ki bevezetésül elmondta, hogy a javasla­
tot általánosságban és részleteiben is el­
fogadja. Azt azonban kijelenti, hogy ő 
ettől a törvénytől a magyar iparnak és 
kereskedelemnek valami lényeges föllen­
dülését nem várja. De a javaslat egy élő 
bizonyíték a közös vámterület ellen. — 
Nagyon jelfemző, hogy a kormány ilyen 
javaslat előterjesztésére volt kényszerítve. 
Ez a javaslat azonban lényeges javulást 
nem fog előidézni. — Lényeges javulást 
igenis előidézhetne az, ha ónálló vám­
területünk volna.

Nagy súlyt helyez arra, hogy Mezei 
Mór tegnapi fölszólalása alkalmat nyújt 
arra, hogy meg lehessen huzni a demar- 
kaczionális vonalát ama — szerinte — 
illegális törekvésnek, melyet követ a ma­
gyar kereskedők egy része. Foglalkozván 
aztán a merkantilistákkal, utal Német­
országra, mint példára. Polónyi azután 
hosszabban fejtegette a törvényjavaslat 
hiányait.

A főrendiház ülése.
A főrendiház tagjai szokatlanul nagy 

számban jelentek meg a inai ülésen, a 
melyen az uj elnökség kinevezésére vo­
natkozó királyi leirat volt kihirdetendő.

Ünnepélyes hangulat uralkodott a 
házban, mikor Kiss Áron püspököt, ki a 
korelnöki széket volt hivatva elfoglalni, 
sokfelöl szívélyesen üdvözölték, mit a 
fiatalos erőben levő agg ^püspök moso­
lyogva fogadott.

Kiss Áron korelnök elfoglalta az 
elnöki széket es erőteljes hangon hir­
dette ki az ülés megnyitását.

Nyomban azután felemelkedetett he­
lyéről Széli Kálmán miniszterelnök és át­
nyújtotta kihirdetés végett a király le 
iratát.

Az uj elnökség tagjai közül csak 
Ernuszt Kelemen volt jelen diszm igyar- 
ruhában, aminthogy magyar ruhában volt 
Kiss Áron püspök korelnök is.

Tejszovetkezet.
Hirt adtunk már arról, hogy egy 

tejszövetkezet megalakításán fáradoznak 
egyesek. Akkor még csak az eszme föl­
vetéséről és tisztázásáról volt szó, bőveb­
ben nem akartuk tárgyalni az ügyet. Ma 
már egy lépéssel előbb vagyunk es a 
nyilvánosságot is tájékoztathatjuk.

Grasseli Miklós, a föidmives iskola 
igazgatója volt a kezdeményező és ugyan­
csak ő több irányban puhatolózott, ho­
gyan lehetne életet adni a jo eszmének 
Többféle kisérlotozés után azt tartotta 
legczélravezetőbbnek, ha megkedvelteti az 
eszmét a Kecskeméti Hitelszövetkezettel, 
mint az Országos Központi Hitelszövet­
kezet tagjával. Tárgyalt ezirányban a 
szövetkezet elnökével, Zoinbory László 
főügyészszel és az intézet élén állókkal.



2. oldal KECSKE MÉTI LAPOK 41. sz.

lehet lakodalmat tartani. Egy viszásság 
tűnt fel nekünk ma. Úgy értesülünk, 
hogy a plébánián a szükséges okmányo­
kat csak szerdán és legfőképp szombaton 
szakták kiadni, az anyukönyvvezetőnél is 
csak ilyenkor jelentkeznek, hogy több 
napot hiába ne tö tsenek el. Ezen a kö­
zönség érdekében változtatni kell, inért 
reggeltől délig várakozik a legtöbb, míg 
ha mind nnap akadálytalanul megkap­
hatná a kívánt okmányokat, fél óra alatt 
végezné dolgát mindegyik és nem kellene 
annyi időt hasztalanul eltölteni. A közön­
ség tartja fenn a parochiát is, a hivata­
lokat is, az érdekére tehát figyelemmel 
kell lenni.

— Színészet. Nagy volt a sürgés­
forgás ma egész nap a színház körül. 
Nemcsak a színészek jártak-keltek, hanem 
a közönség közül is számosán járlak ott. 
Jegyekért, útbaigazításért, szinlap meg­
rendelésért meg aztán sok más egyébért 
is. Az érdeklődés általános a színtársulat 
iránt és a mint a hangulatot ismerjük, 
hogy ha a közönség nem csalatkozik, 
Kövesi társulatára jó világ lesz a télen. 
Kívánjuk, hogy úgy legyen ! Mindenesetre 
a társulat érdekében is, de legelső sorban 
a közönségünk javára.

— Az a statisztika Sokat bomlado- 
zunk azzal a statisztikával, mert hát igaz 
is. hogy nevetni való, ahogyan azt össze­
állítják és milyen nagy komolysággal 
citálnák belőle nagy tudományú férfiak. 
Most ez egyszer örvendünk a statisztiká­
nak. mert dicséretest olvashatunk ki abból 
Kecskemétre nézve. A belügyminisztérium 
kiadásában megjelenő Belügyi Közlöny- 
ben — a többi között — havonként ki­
mutatást közölnek a heveny fertőző be­
tegségek állásáról Magyarországon. A 
belügyminisztériumba a törvény hatósá­
gok is, az anyakönyvi hivatalok is be­
jelentik ezeket a betegségeket. Czifra kis 
konfúzió szármázik ebből, mert sehol sem 
klappol a szám. Hol az egyik, hol a má­
sik hivatal feledkezik meg a bejelentés­
ről Örömmel konstatáljuk, hogy Kecske­
métről pontos adatok vannak, a bejenté- 
sek klappolnak, ami azt igazolja, hogy 
az anyakönyvi hivatal is, az orvosi hiva- 
ta is eleget tesz a kötelességének.

— Ma van holnap, vagy holnap lesz 
ma. ezt találgatja az olvasóközönség Kecs­
keméten a most már megszaporodott és 
igazán meggyarapodott helyi sajtó közlései 
után. Mióta napilapok vannak, a közön­
ség azóta mindig zavarban van, hogy ma 
van- holnap, vagy holnap lesz ma? Az 
egyik igy írja (ezt cselekeszszük mi): 
holmi]), vasárnap stb . . . ez és ez törté­
nik. Ugyanerre vonatkozólag a másik lap 
meg igy ír : ma, vasárnap stb . . . ez és 
ez történik. A közönség ezt az utóbbi 
jelzést tartja helyesnek. Pedig nagy csaló­
dás. Mert a dolog igy van : Az újságíró 
szombaton írja a vasárnap reggel meg­
jelenő közleményeket. A mikor Írom, akkor 
van természetesen szombat, tehát : ma. 
A mikor m“gjclen a közlemény : az holnap. 
Es mindig az a kiindulási pont, a mikor 
a közlemény Íródik. Nagyobb bizonyosság 
okáért tessék az ujdonsági rovat fölött 
megtekinteni a dátumot, mindig azt a 
napot jelzi, a mikor készül a lap. A lap 
homlokán pedig a másnapi dátum van, a 
mikor a lap megj Jen. így van ez széles 
e világon mindenütt, a hol napilapot 
szerkesztenek. A ki nem igy csinálja, az 
roszul csinálja.

.— Köszönet. A Rongyos Egyesület 
hálás köszönetét mond Polliik Lajos ur­
nák. ki az egyesület czéljaira 10 korona 
adományt kegyeskedett küldeni.

— A közkufak. Említést tettünk a 
napokban arról, hogy a sétatéri kút 
hasznaveh tétlen állapotba jutott. A kút- 
mester megkereste a baj okát és a mikor 
a szivattyú szerkezetet nagynehezen ki­
húzatta csigák segélyével, a csőben meg­
találta. a mi a szivattyúzást megakadá- 
láyozta. Egy kisebb fajta burgonya nagy­

Mindnyájan magukévá tették azt és a 
napokban hivatalosan fognak ezzel a fon- 
tcs kérdéssel foglalkozni.

Ezt a kezdeményezést mindenkinek 
örömmel kell üdvözölnie. Elényésző cse­
kély azok száma, akik nem a piaezról 
szerzik be a tejet és a tejtermékeket. A 
kik piaezról élnek, azok előtt nem kell 
bizonyítgatni, hogy milyen visszaélések 
történnék es milyen kotyvalékot megetet­
nek. megitatnak velünk.

Egyetlen élelmi ezikket sem hamisí­
tanak olyan feltűnő piódon, mint a tejet 
és a tejtermékeket. Elvezhetlent árulnak 
a piaezon, de hat el kell fogadni, mert 
iobb nincs Ezen a mizerábilis állapoton 
lehet segíteni a szövetkezet megalapítá­
sával.

Grasseli igazgató úgy tervezi, hogy 
a tejtermelők állnak tulajdonkeppen szö­
vetkezetbe, azok kötelezik magukat, hogy 
naponként a megállapított árban mennyi 
liter tejet szolgáltatnak be. Es a kik a 
szövetkezetből vásárolni akarnak, azok 
szintén tartoznak a szövetkezet tagjai 
sorába beiratkozni. Nem tagok kimérésre 
tejet és tejterméket nem kaphatnak, ha­
nem majd később a tejcsarnokban fo­
gyasztásra igenis megjelenhet mindenki.

Egy egy üzletrész 10 írtban lesz 
megállapítva. Ez az összeg felbasznál tá­
tik az üzem berendezésére, és föntartá- 
sára. Mindenki a jövedelemből részese­
dik. Azonkívül óbban az előnyben része­
iül, hogy házhoz hordva, mindennap 
pontos időben megkapja a megrendelt 
tejmennyiséget. \ agy átveheti a szövetke­
zet helyiségében es akkor 1 — 2 fillérrel 
kevesebbet fizet herénként.

Egyelőre csak ennyit a tervről, majd 
a jövő héten többet. M ‘g csak azt említ­
jük föl, hogy Amon és Pethes ajánlkoz­
tak, hogy mindennap vegyelemzik a tejet, 
es a tisztátalant félrelökik.

HÍREK.
Október 13.

— A legelő javitasa. Zombory László 
főügyísz indítványa kapcsán ma azt közöl 
tűk, hogy a pénzügy i bizottság cgyaltalaban 
nem méltatta érdeme szerint ezt a komoly 
indítványt és Szegedi György tanácsnok. 
Tatay Jenő biz. tag rövid felszólalása 
után egyszerűen napirendre tértek a fölött. 
Arról szerzünk értesítést, hogy ezt a kér­
dést előzői* g mar néhányszor fölvetette 
Zombory főügyész, megtárgyaltak ezt már 
előzetesen többször és azért nem méltat­
tak azt most bővebben. Ugyanez alkalom­
mal szerezzük azt az értesítést is, hogy 
Bugaczon igenis komoly figyelmet for­
dítanak a legelő javítására. Nem a mes­
terséges módon viib'i trágyázással és szán 
tas u’án vetett fűmaggal, hamun nagyon 
is b rmesz<‘tes m<»don. — Nevezetesen a 
cserényt viszik tovább hétről-hétre és a 
j"-zag áltál ott hagyott trágyává! azok a 
helyek nagyon is megjavulnak. így javí­
tottak mar meg több száz holdnyi terü­
letet. Azt állítják, hogy más módón a 
homokos talajt javítani nem lehet, mert 
alatta mindjárt szikes rétég van, az pedig 
kiöl minden tenyészetét. Nem mi akarjuk 
megjavítani a bugaczi legelőt. Hanem 
azért írunk róla, hogy az illetékeseknek 
alkalmat adjunk az indítvány komoly 
megtárgyalás ira és a legelőnek valamiként 
megtrágyázására.

— Anyakönyvi beiratkozások. M gvolt 
sok helyen i szüret, a külső mezei mun­
kát jó részt elvégezték, most mar ráérnek 
a fiatalok, hogy r-a» időt alapítsanak. Ma 
az anyakönyvi hí ataiban nagyon sokan 
iratkoztak. Síire a bor csípős lesz, akkorra 

ságú kavics volt az, a mely a cső és a 
szivattyú rudja közé szorult. Felülről 
dobta azt bele valamelyik pajkos gyerek. 
Majdnem valamennyi kút e miatt romlik 
el. A mérnöki hivatal készített is már 
tervet, a melylyel ezt megakadálozni 
lehetne. Nevezetesen a kút felső részét 

I faköpönyeggel látják el, és igy nem fér- 
I nek hozzá a nyíláshoz, nem lesz módjuk 

a kavicsot beledobni. A terv jelenleg a 
tanács előtt fekszik.

— Betörő tolvaj. Ácsai Károly a 
vacsi-köz végén levő lakásáról családjá­
val együtt bejött a városba, hogy egyet- 
más szükségletüket bevásárolják. Amikor 
haza mentek, meglepetve látják, hogy a 
lakóház ajtaja föl van feszítve és odabent 
a szobában mindeu föl van forgatva. A 
mikor meglepetésükből magukhoz tértek, 
keresték, kutatták, hogy ugyan mit vitt 
el az a gézeoguz, aki az ajtót befeszitette. 
Nem hiányzott semmi, csak egy „spór- 
kasszában* elhelyezett 19 korona tűnt el 
mindenestől. Vagy nagyon gyakorlott tol­
vaj járt ott, mert csak pénzt vitt magá­
val, nehogy valamely más tárgy árulója 
legyen; vagy pedig a helyi viszonyokkal, 
tehát a családdal nagyon is ismerős tette 
alkalmatlan látogatását.

— Haladás. Ma már meg se lepi a 
közönséget, hogy némely vidéki városban 
egy napilap helyett három is keletkezik. 
Sőt az sem meglepő, ha a részvétlen­
ség miatt nem is három, henem vala- 
valamennyi mind beszünteti működését. 
Meglepő majd csak az lesz, ha a közön­
ség óhajt helyi lapot, de nem kap. Úgy 
látszik, a XX. század sok újítást fog 
hozni. Még a hírlapirodalom terén is. 
Most olvassuk a szegedi Közvélemény­
ben^ hogy Szegeden, a szegedi felsővárosi 
polgárok Felsővárosi Hírlap czim alatt 
lapot alapítanak. Még ez évben meg is 
jelenik. íme, az első fecske, hogy nem is 
egy egész város közéletének, társadalmá­
nak a hű kifejezője és védője akar lenni 
ez a lap, hanem csak egyes város részé. 
Ezután már csak az következik, hogy 
minden utczának külön társadalma és 
külön lapja legyen.

— Czigányok becsülete. Nagy-Ida 
veszedelme óta aligha volt olyan riada 
lom czigányok között, mint ma reggel 
Zilzer Lajos boltja előtt, a VII. tizedben. 
Valaki az alsóbb néposztályból mulatha­
tott, mert az ötödrendű czigánybandának 
minden tagja részeg volt. Reggel bemen­
tek Zilzer kereskedésébe pálinkázni és 
valami fölött összeszólalkoztak. A keres­
kedő szét ütött köztük és kimentek az 
utczára verekedni. Alaposan eldöngették 
egymást. A rendőrségen orvosi látleletek- 
kel spékelt feljelentéseket tezznek (Egy­
más ellen. Az még szerencsés, aki csak 
a kalapját vagy kabátja árát követeli a 
másikon, hamun vannak, akik a becsüle­
tüket is védelmezik.

Színház.
Kövesi All)t‘rt színtársulata ma este 

mutatkozott be a kecskeméti közönség­
nek és mi ez alkalomból szívélyes „lsten- 
hozott-*‘at mondunk mind a színigaz­
gatónak mind társulatának. Kívánjuk, 
hogy mindvégig jól érezzék magukat kö­
rünkben és előadásaikkal nyerjék meg 
közönségünk megelégedését, ami ezzel 
vele jár, sűrű színházlátogatását.

Nem jöttek a reklám nagydobjával, 
de hoztak magukkal értékesebbet: nemes 
ambicziot és buzgóságot. A sajtó sem fog 
nagy képüsködni, hanem a jót, bármi 
alakban jelentkezzék is, készséggel el 
fogja ismerni náluk. Ellenőrző tisztünk 
teljesítésében sohasem fogjuk elfeledni 
azt, hogy számolni kell körülményeinkkel, 
és lehetetlenséget ne kívánjunk. Nem 
várunk mi színészeinktől csodadolgokat, 
csak azt, hogy változatos műsorral, ösz- 
szevágóan rendezett előadásokkal szerez­
zenek élvezetet közönségünknek, e mól-
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lett, azonban a színészet magasabb hiva­
tását se hanyagolják el. A primadonnák 
és „neves* színészek kultusza lejárta már 
magát, a fővárosi színházak és a hét- 
nyolcz nagy vidéki színház lefoglalják 
úgy is a színészet jobb erőit, nálunk az 
ifjaké,a jövő.

És minden esetre jobban járunk, 
hogy ha egy-egy „csillag* nélkülözésével 
összhangzóan beosztott és élénken rende­
zett előadásokat kapunk, hol kiki a maga 
helyén van, mintha ama csillagokon ki 
vül a tehetetlenség és kimerültség képét 
látnék terpeszkedni színpadunkon. A szí­
nészet mai fejlődése úgy is amaz irány 
felé halad mindenütt. Nálunk a színház­
nak meg közönséget kell nevelni magá­
nak és mindig baj. ha egy-egy szépet 
Ígérő kezdet után visszaesés következik, 
mint pl. tavaly és. Bízunk azonban Kövesi 
Albert igazgató körültekintő vezetésében, 
hogy nemcsak műsor dolgában fogja 
pótolni a múltak mulasztását, hanem 
előadásaival ép úgy mint a fővárosban, 
színházba fogja csalogatni a közönséget, 
moly pénzéért élvezhetőt kíván. Ebben a 
a biztos reményben őszinte szívből üdvö­
zöljük a sziníársulatet.

Telt nézőtér mellett és ügyesen ren­
dezett néma-képletes üdvözlettel nyílt meg 
ma az évad Jókai Mór „Keresd a szived* 
ez. színművével. E darab „A kőszívű em­
ber fiai* ez. regénye drámatizálása, mely­
nek ismert alakjai: özv. Baranghy grófné 
és vitéz fia, Rikard huszárkapitány, a 
ravasz Plankenhorst báróné és leányai, 
aztán Révy az aulikus, Palwitz vértes 
ői nagy, a kinrimekkel dobálódzóMausmann 
a jó bécsi fiú jelennek meg előttünk, le­
játszva a regényben is megkapó drámá­
jukat. Legnagyobb hatása a színpadról 
is Baranghy és Edit baronesse éji talál­
kozásának. Baranghyné s fia párbeszédé­
nek, meg a tábori jeleneteknek volt. 
Baranghyné szerepében Ebergényiné, a 
kőszívű Aliczé bán Makó Aida. Richardé- 
ban Almási Endre, Palwitzéban Szent- 
miklósy Béla, Mausmanéban régi jó 
ismerősünk Csiszár Kálmán, Edithében 
Garai Ilona jeleskedtek s az egész elő­
adás gyakori tapsok, kihívások mellett 
közmegelégedésre folyt. A zenekar válo­
gatott darabokkal, bodor Margót és Déri 
Giza tüzes toborzó tánczczal élénkítek a 
bemutató estét. *

(lb.J

Anyakönyvi kivonat.
— Október 13. —

Születések: Kovács Juliánná ref. — 
Szabó Józsefrk. — Budai Kálmán rk — 
Tóth László ref. — Fekete Maria r< f — 
Fekete Juliánná ref.

Halálozások: Gábor Vilma rk., 1 
hónapos. — Kalán József ref., 58 éves. 
— Könyves János ref., 1 hónapos. — 
Özvegy Százdi Istvánná Szeleczki Mag 
dől na rk., 68 éves. — Gebei Mária rk. 
1 hónapos. — Fekete Julianna ref. 13 
órás. — Fekete Mária ref., 36 órás. — 
özv. Rácz Imréné Tercsi Juliánná rk. 65 
éves. — Fodor Mária rk., 1 hónapos — 
vzv. Fekete Jánosné Joó Erzsébet ág. — 
Kovács József rk., 19 hónapos. — Kátai 
István rk., 19 hónapos.

Kibirdettettek: Poják Ferencz rk. 
Rabok Erzsébet rk. — Panczél Mihály 
rk. Tóth Ilona rk. Taskovics István 
rk. Golicsó Mária rk.—Csapiár József rk. 
Nagy Mária ref. — Gy. Szabó Lászlóik. 
Bozsó Mária rk.— Boros János rk. Nagy 
Eszter rk. — Sánta Sándor ref. Szelei 
Juliánná rk.— Pápai Mihály rk. Hajagos 
Eszter rk. — Szabó László rk. Szabó 
Anna rk.

-A. próság'ok.
A kis szigorú. E^y válópör tárgyalása 

során egy londni városi hivatalnok rábuk­
kant egy II. Károly idejéből való (1670 ik 
évi) törvényre, amely még nem is évült 
el, s amely elég érdekes részletekben 
bővelkedik. Többek között ezeket mondja:

Minden nő, akármilyen idős, akár 
leány, akár asszony, akár özvegy, ha ő 
felsége bármely alattvalóját eszencziák 
kendőzőszerek, hamis fogak hamis 

haj, kitömött fűző, magas sarkú czipő 
segítségével házasságra csábit, ugyan­
azon törvény alapján büntettetik. amely 
a varázslók és boszorkányok ellen szól, 
s házasságuk érvénytelennek nvilvá- 
nittatik. x

És az angol nemzet él éff virul !

Nyílt tér.
(E rovat alattiakért nem vállal felelősséget a szerk )

Henneberg-selyem
— csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem rendeltetik
— fekete, fehér és színes, 45 krtol 14 frt 65 krig 
méterenkint Mindenkinek postaber és vámmentesen, 
házhoz szállítva ! Minták postafordultával küldetnek 

Henneberg G. selyemgyáros
(cs. és kir. utivari-száiiibi) Zürichben.

A modern therapiában az 
orvosok mindinkább a termé­
szetes gyógyvizek használatát, 
ezek között kölönösen a maga 
nercében páratlan

FERENCZ JÓZSEF
KESERŰVIZET 

ajánlják. A FerenczJózs ef ke- 
serúviz már huszonöt év óta 
van haszn latban s egy család­
ban sem szabadna annak hiá­
nyoznia.

Kapható minden előkelő gyógy- 
tárban és füszerüzletben.

HIRDETÉSEK.
Rjulya-ár verés.

Nngyméltóságú örgróf P a! I a v i c i n i 
Sándor úr minds ent-algyöi uradalma 
magyar-alföldi gulya-tenyészetéből: 
31 darab 3 éves számfölötti hasas-üsző, 
22 darab 7—12éves számfölötli hasas tehén, 

3 „ 5 tenyész bika,
8 „ 3 „ „

október ho 18 an. délelőtt 9 orakor kezdődő 
árverésén az uradalom Puszta-Szeri gazda­
sagában (Kistelek vasúti állomástól J/< óra 
kocsin) eladatni fog.

M‘‘likeresésre Kistelek vasúti állomás­
hoz kocsi küldetik.

A vasút indul Szegedről reggel 45° és 
Kistelekre érkezik 553.)

Ez alkalommal árverésre bocsájtatik > 
még 4 darab idei, 3 darab 1 éves, 2 darab ’ 
3 éves csikó és 1 darab 7 éves hasas- 
kancza Northstar, Furiosó és a lipiczai 
Neapolitanó apától.

Csongrád-Sándorfalva, 1900. oki. hó. 
297 -3-3 Urad. Föintézöség.

Kiadó sütő-üzlet!
A Csongrádi-nagyútcza 92 sz alatti 
házban levő sütö-üzlet lakással 
együtt — azonnal kiadó. Ugyanott 
egy jó karban levő pedálos czimbalom 
eladó. Értekezhetni barmikor ugyanotj.

Czukrászda-áthelyezés!
Tisztelettel tudatom a n. érd. 

közönséggel, hogy a Budai-nagy- 
úteza 161. sz. alatti, 5 év óta fennálló 

ezukrász- 
űzleternet « $ > 
a Nagykörösi-útcza 234. sz.. saját 
házamba I volt dr. Scheiber-féle ház) 
helyeztem át s azt a legnagyobb 
igényeknek megfelelően — egész 
újonnan rendeztem be.

A midőn ezt a nagyérdemű 
közönség becses tudomására ho­
zom, egyúttal a legnagyobb köszö­
netéinél fejezem ki azon szives 
pártolásért, melyben eddig része­
síteni kegyesek voltak s kérem, 
hogy ezen megtisztelő bizalommal 
a jövőben is kegyeskedjenek kitün­
tetni. — Czukrász-űzleteinel a n. é. 
közönség b. pártolásába ajánlva, 
ígérem, hogy azt kiérdemelni egye­
düli törekvésem leend.

Kecskemét. ItMMt. októberi.
Maradok kiváló tisztelettel:

Gyenes Mihály,
304—4—4 ezukrász.

Kiadó lakás.
A X. t. (’rgés 179. sz. alatti, 

Horváth korcsmáros átellenéhen 
lévő nagy sarok házban két nagy 
szoba, két konyha és hozzávaló 
mellék hely iségek kel november 
l-től kiadó, esetleg havi bérletbe 
is. Értekezhetni Csongrádi-nagy- 
útczaúl. sz. a . (lerzsány Sándorral, 
a háztulajdonosnő férjével.; .-.vkpio-t

2S1 Értesítés. 3_3
Tisztelettel értesítem a n é. közönsé­

get, liouy mintán a Ganz és Társa üzem­
nek a villamos világítás berendezésére 
vonatkozó szerződése megszűnt, ez időtől 
kezdve a világítás, valamint ipari és 
egyéb czélokra szolgáló szakszerű villa­
mos berendezések készítéséi a legczél 
szerűbb és legolcsóbb kivitelben elválla­
lom, valamint petróleum és más égőket 
villamos égőkké alakitok át.

Azon reményben, hogy a n é. kö­
zönség tizenhárom évi kifogástalan mű­
ködésemet — és azon mindig megelégedés­
sel talalkoz » igyekezetemet, hogy olcsón 
a legjobbat szolgáltassam, — ezután is 
mélányulni fogja. — kérem a n. é. közön­
séget, hogy a szakmámba vágó bármi­
nemű megrendeléseivel megbizni szíves­
kedjék.

Költségvetéssel villám világítás és 
telefon berendezéseknél mindenkor szíve­
sen szolgálok.

Kecskemét. 19(M). szeptember hó. 
Telefonszám 67. Kiváló tisztelettel:

Kellermann Bernát, 
(IV., Furj-u. 86) elektro-techníkus. 
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özv. Hankovszky Sándorné 
úrréti 400 útból álló, jókarban levő 
gyümölcsös szőlője, a rajta levő szép 
lakóházzal és kerti földdel együtt 
feles művelésre kiadó. Bővebben 
értekezhetni IV. tized, Fiirj útcza 100 sz.

alatti lakásán. 309—3—t

3 Kiadó lakások
\ . tized. Nagykőrösi te - 28 s alatt, 
az első emeleten egy két szoba, elő­
szoba es mellékhelyiségekből álló 
lakas, nemkülönben egy udvari lakás, 
november 1-tÖl kiadó. Értekezhetni 
ugyanott,Sz.Kiss Mihály tulajdonossal.

Eladó föld és szóló'.
Ballószögben, a I lelvetia állomás­

tól fölfelé 8 pereznyire 4 llOld. fÖli 
<-s 60 út jó terme szóló gyümölcs­
fákkal, szabadkézből eladó.

Értekezni lehet III. t., Homoki útcza 
73. sz. alatt a tulajdonossal. 302—vkp22 -4

.1

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palaczk az itt levő szalaggal (vörös 
é« fekete nyomás sárga papíron) van védve.

Eddig folülmulhatatlan! TM 311-24-1 

ilmos-féle valódi, tisztított 

-máj olaj 
törvényesen védett csomagolásban 

sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona, 
láger Vilmostól, Béesben. 
orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű 

emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánl- 
tátik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos 
az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erő­
sítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javí­
tását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. 
Kapható az osztrak-magyar monárkia legtöbb gyógyszerá­

rában és vegyszer üzleteben.
Főraktár és fő-elárúsitás az osztrák-magvar monárkia részére : 

— ------------------------------ — II! 3. kér.,
b Heumarkt 3.

Utánzásokat x törvény •iild.özi.

rfjMAAGER VILMOS. Bécs

Alapittat <tt

< • v
xX

Vidéki megrendelés 
évenként 500—600 pár.

SZABÓ LAJOS ““
’úiri- és xicá-czipész

KECSKEMÉTEN (saját ház).
Nagykorösi-utcza 17. szám

A nacyobb forgalom elérhetése végett a megrendeléseket olcsó arban vállalom el, alkalmat óhajt­
ván nyújtani ezáltal a nagyérdemű közönségnek arra, hogy ne vegyen külföldön készült, nagyrészben 
papirb I osszetak It és k -rhazakbkiselejtezett lepedő-vasz-»nnal béllelt czipőket, melylyel még ragályos 
betegseeet ;s szerezhet — Llértéx -érinti megrendelések a legújabb divat szerint Kívá­
natra bármely ez.j.'t ára alatt elkészítek.

Árak a kővetkezők:
S-érü-czijiSir :

Fénymazos (vichsos) vagy tukor-\spiegel- bőrből 5 frt 
Fűzős bergsteiger vagy oldaltgombulos 6 9
Színes bagaria betétes czipő czuggal 6 ,
Színes bagaria fűzős bergsteiger v gombolós 7 „ 
Amerikai Box Calf Columbia bőrből ezugos 6 . 
Amerikai Box Calf Columbia fűzős bergsteiger 

v. gombos 7 „
^Keztyűbőr-szarú korul sálon vagy orosz lak­

kal, ezugos 6 ,
Keztyűszárú, körül sálon, vagy orosz lackal, 

fűzős bergsteiger vagy gombos 7 ,
Valódi szarvasbőr czipők 6—7 „
Fénymázas (vichsos^ borjúbör csizmák 10 írttól, 

orosz-bagariák, egy darabból 12 frttol feljebb.

4 50

3 frt
4 .
5 „

60 kr.
XTői cz’lpőlc

Lastin, selyemczuggal
Zergebőr ezugos
Oldalt gombolós vagy fűzős
Oldalt gombolós vagy fűzős, körül

sálon- vagy orosz lackal, keztyű- 
bőr-sz árral

Szatin, keztyű, Box Calf-, Columbia- 
bőrczipók, czuggal 
oldalt gombolós vagy fűzős

Színes bagaria vagy szines-(Sevrett)- 
bőrből czuggal 
oldalt gombo’ós vagy fűzős

Valódi szarvasbőr-czipők I
Női zergebőr-csizmák
Női félczipők,

5

4
5

50 .

4 .
5 » 

-6 „ 
írttól feljebb.

*"[, lastin fekete vagy színes bőrből
2 írt 20krtól, gyermek-czipők pedig 80 krtól feljebb. 
Izzadós vagy fájós lábakra végig szarvasbőrrel 

béllelve 50 krajczárral több.

5
<

»»

>»

Értesítés. 307-3-3
Tisztelettel hozom az érdeklődök 

tudomásara, hogy a szeptemberben 
megnyílt harmadik egyéves 

kereskedelmi tanfolyamomra 
és esti kurzusomra jelentkezőket 
most még fölveszek.

Ha kellő számban lesznek jelent­
kezők — az esetben a gyorsirászatot 
és a gépírást is bevezetjük!

Az október len me-kezdett Szép­
írást és rondirási (kerekirás) tanfolyamra 
jelentkezők szintén fölvetetnek.

Kereskedelmi tanintézetein czélja a 
gyakorlati kérést, szaktudomány* kbóli 
rendszeres előkészítéssel méri egké- 
pes könyvelőket és önálló eve- 
lezőket képezni, l.ik ezen készültség 
alapján (éppen úgy. mintha a fővárosi 
intézetet látogatták volna), közérvé- 
nyü bizonyítványt szerezhet­
nek es irodai alkalmazást nyer­
hetnek.

Bővebb felvilágosítást nyújt 
Ákossy Sándor, 

az intézet vezető-tanára.
V. tized, Nyár-útcza 33. sz. (a Nagykőrösi-útcza mellett.)

Kiadó-, esetleg elado-ház! ( 
\ I. tized. Kispacsirta-útcza 87. es 88. ' 
szánni ház, mely all 2 szoba, konyha. 
4 lóra való istálló es a többi mellék­
helyiségekből, — nagy udvarral, 
mely zöldséges kertnek is használható, 
f. évi november 1-töl kiadó, esetleg 
eladó. — Értekezni lehet Vll tized, 
Csongrádi-nagy-útcza 91. szám alatt 
Ángyán Matild úrnő háztulajdonossal.

Posztó- és gyapjú-árúkat
eredeti gyári árakon szállít 312

J. Theumann
A t szabómester uraknak különlegesen dús tar­

talmú mintakönyvek ingyen és bermentve.
Nagy választék a legújabb és legdivatosabb kul- cs 
belföldi gyártmányokból - Állandó nagy raktár : 
■■fekete szalon szövet-árúkból, M husonl 'kc en 
egyenruha ^lövetek tisztvisel -, hadastyan- tűz­

oltó- cs m.ts egyesületek stb részere. vcs-30-1 
g Mintftk lntryen és bérmentve. >

9 
a 
c 
£ 
‘0 
a MM 
N 
0
0
8
® 
>» 
0

I

Olcsó és jó czipöt csak

nagy czipó-raktaraban vásárolhatni,
hol az alanti árjegyzékben feltüntetett czipők mindenkor 

nagy választékben kaphatók.

Nöi-czipök: 
kivágott bőrczipö 
kivágott lakkezipö 
finom ezugos lasztinczipő 
finom zergebőr ezugos czipő 3.50 
finom zergebőr fűzősezipő 
finom zergebőr félezipő 
kivágott búr zergebőr ezipő 
kivágott búr lackczipő 
finom lakk ezugos czipő 
fiinom lakK fűzős czipő 
finom chovro fűzős czipő

1.50
1.80
2.50

3.75
2.40
1.90
2.25
3.50
3.75
5.—

Férfi-czipök
erős vikszbőr munkás-czipő 2.40 
finom vikszbőr betétes czipő 3.50 
finom borjúbőr ezugos czipő 4.— 
finom borjúbőr fűzős czipő 
erős vikszbőr munkás fűzős 

czipő
finom lakk ezugos czipő 
finom lakk fűzős czipő 
finom chevro fűzős czipő 
finom chevro ezugos czipő 

128—-135—i

4.50

3.—
4.50
5.50
6.—
5.50
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Első Kecskeméti Hírlapkiadó- cs Nyomda-Részvény társaság nyomdájából. 1900.
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Títt tafú családnak ?.rl: dvezményt. eeetlej kedvez? fizetési feltételeket nyújtok.
ZCoiplxató xxxixxéLesxxiexxxTi lstclc és leenőce. 263—30—18


